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DUBČANSKÝ ZPRAVODAJ 
Vydáno dne  10. března 2026 v obci Dubčany 

 7. vydání, v rozsahu 125 výtisků 
    

  Úvodník 
 

 Vážení a milí spoluobčané, 

hned zkraje března, kdy se zdá, že jaro konečně získává převahu nad dlouhou 
zimou, máme ještě poslední chvíli možnost využít tyto dny k ohlédnutí za 
uplynulým půlrokem, za událostmi, které jsme měli příležitost společně prožít 
během klidného zimního období. 

Přestože se všichni těšíme na slunečné a teplé dny a postupně v hlavě 
přemítáme, kdy a kam co zasadíme a jak probudíme naše zahrádky, dovolte 
mi ještě krátce shrnout přelom loňského a letošního roku. Ten tradičně patřil 
adventním přípravám, dílničkám, ale také dubčanskému adventnímu jarmarku 
s každoročním rozsvěcováním vánočního stromku, který si i loni vzali na starosti 
skauti ze Seničky ve spolupráci s obcí. Velké poděkování patří hlavně dětem, 
které tentokrát k písničkám u stromečku přidaly i krásné divadelní představení 
pod vedením Jany Hubáčkové, kterým připomněly známé i nevšední tradice 
týkající se adventního a vánočního období.  

Úvod letošního roku opět patřil dobročinným účelům. V sobotu 3. ledna 
procházeli naší obcí zdejší koledníci coby tři králové, kteří i přes mrazivé počasí 
obešli všechny domy a pomohli tak vybrat úctyhodných  15.242,-Kč. Velké 
poděkování za pomoc a přínos dobré věci patří nejen všem koledníkům, ale i 
Vám, občanům, kteří jste přispěli na pomoc lidem v nouzi a jiným potřebným. 

Letošní zima byla velmi příznivá pro zimní radovánky. Zdejší hasiči využili 
mrazivých dní k úpravě tanečního parketu ve zdejším parku a vytvořili tak, po 
vzoru okolních obcí, obecní kluziště.  

 
I přes nevelký prostor a omezenou životnost splnila tato ledová plocha svůj 
účel s pozitivní odezvou.  

První zimní měsíce se každoročně nesou ve znamení plesů; v naší obci nám 
příležitosti k setkání v jakémkoliv ročním období poskytují zdejší kulturní 
prostory obecního úřadu. I proto zde letos v polovině února proběhl již druhý 
ročník Obecního plesu, opět s velkou účastí a pozitivní odezvou. Na své si přišly 
i zdejší děti, které se mohly vyřádit na Dětském maškarním plese, který se 
konal v ten samý únorový víkend. Bližší detaily o těchto posledních akcích se 
dozvíte na následujících stránkách zpravodaje. 

 

KULTURNÍ 

OKÉNKO 

Připravujeme pro Vás i 

letos kulturní program. 

Druhé kolo dubčanského 

plesu,  dětský maškarní i 

přání našim ženám k MDŽ 

již máme za sebou, ale ve 

zbývající části roku nás 

čeká ještě spousta aktivit: 

21.3. Vítání JARA a loučení 

s paní zimou 

1.4. Velikonoční dílničky pro 

děti 

2.5. Kácení májky 

9-10.5. HODY 

6.6. Dětský den spojený s 

letním kinem 

29.8. Sousedské posezení 

Termíny podzimní drakiády 

i adventního tvoření budou 

ještě upřesněny. 
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Ohlédnutí za uplynulými měsíci, aneb pár slov se starostou…  

Vážení spoluobčané, 

V letošním roce nás čeká revitalizace parku, která právě začala 
vykácením schnoucích a nebezpečných jehličnatých dřevin. I tady je 
vidět pomalá, ale jistá změna klimatu, mělké kořeny smrků nejsou 
vhodné pro dnešní vyprahlá a suchá léta. Park bude osazen převážně 
listnatými dřevinami, které jsou odolné proti suchu.  

Dále v parku uvažujeme i o drobných stavebních pracích, jako je oprava 
parketu, výměna rozpadajícího asfaltu za zámkovou dlažbu, dodělání 
mlátových cestiček a doplnění mobiliáře. 

Letos naši obec čeká i jedna větší stavební akce, která vyřeší havarijní 
čerpací jímku tlakové kanalizace. Budou vybudovány nové čerpací jímky 
pod plánovaným chodníkem. Dále bude prodloužen řád tlakové 
kanalizace, a to od autobusové zastávky až k areálu budovy bývalého 
kravína. Tato stavba umožní další rozvoj tohoto areálu. 

Ale to není všechno, dále by mělo dojít k prodloužení řádu tlakové kanalizace od tenisového kurtu kolem 
lesoparku, kde by měla vzniknout i nová asfaltová komunikace včetně nového propustku. Tato akce 

Nemohu nezmínit ani milé setkání na obecním úřadě, které proběhlo u 
příležitosti Mezinárodního dne žen v neděli 8. března. Sál obecního úřadu ožil 
nevšedním kulturním programem, který si připravily místní děti. Přednesly 
básničky, zazpívaly a zahrály na hudební nástroje pěkné skladbičky. Svou 
přítomností tak přinesly radost všem maminkám, babičkám, tetám, sousedkám, 
které sem přišly oslavit svůj svátek a na chvíli spolu prohodit pár slov u kávy či 
vína.  

Na závěr bych ráda vyzdvihla březen jako měsíc významných událostí; kromě 
již zmíněného dne žen známe březen i jako měsíc knihy a není náhodou, že 
den narození Jana Amose Komenského, učitele národů, připadá na 28. března, 
kdy slaví svůj svátek všichni učitelé. V tomto období bych ale ráda připomněla 
velmi významné datum 7.března, výročí narození prvního prezidenta 
samostatného Československa, Tomáše Garrigue Masaryka, který uznával 
zásady humanity a demokracie. V současném světovém dění se zdá, že tyto 
hodnoty nejsou samozřejmostí a je potřeba o ně aktivně usilovat. Kéž by 
Masarykův odkaz byl skutečnou inspirací i pro budoucí generace. 

Chtěla bych Vám jménem kulturního spolku popřát příjemné jarní dny, pěkné 
prožití velikonočních svátků, mnoho energie a síly do dalších dní i měsíců a 
věřím, že i v tomto čísle zpravodaje najdete témata, která Vám přinesou nové 

informace, nebo Vás přinejmenším pobaví a rozveselí. 

-hn- 
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bude hrazena z prostředků developera (tj. na náklady vlastníků pěti parcel, na kterých by měly vyrůst 
nové domy). Dále dojde k demolici stavení s číslem popisným 1, kde má nový investor v plánu 
vybudovat čtyři nové rodinné domy. Při plánovaných výstavbách rodinných domů se snažíme tlačit na 
investora, aby u rodinných domů myslel i na dostatek parkovacích míst na svém pozemku. 

Chtěl bych poprosit občany o shovívavost při dopravních omezeních, bez kterých se v naší obci letos 
neobejdeme, ale hlavně myslete na bezpečnost svou a svých dětí.  

Jelikož je toto nejspíš poslední zpravodaj před komunálními volbami chtěl bych poděkovat 
za příkladnou spolupráci zastupitelům obce, členům kulturní komise, dobrovolným 
hasičům, ale i všem občanům, kteří přidali ruku k dílu a nebáli se nasadit i svou vlastní 
techniku při pomoci obci.  

Váš starosta, Karel Stejskal 

Únorové veselí 
Začátek roku 2026 se z hlediska kulturního dění v obci podařilo zahájit hned dvěma většími kulturními 
akcemi, které vyžadují včasnou přípravu a nasazení početné skupiny dobrovolníků v organizaci. Správně 
tušíte, že je řeč o druhém ročníku Obecního plesu, který úspěšně navázal na loňskou premiéru.  

Letošní ples se konal v pátek 13.února 2026 a opět se těšil hojné účasti místních i přespolních hostů. 
Dubčanský kulturní spolek ve spolupráci s místními hasiči připravili bohaté občerstvení, krásnou výzdobu 
a bohatou tombolu, v níž se letos výherce mohl těšit z hlavní ceny – gramofonu. K tanci a poslechu 
zahrála kapela RAMAHE BAND, která díky výběru skladeb přilákala na parket tanečníky všech věkových 
kategorií i žánrových preferencí.  

Dle některých Vašich ohlasů zpětně můžeme zhodnotit akci jako velmi vydařenou a jsme rádi, že se z 
této události pomalu, ale jistě stává pevná plesová tradice a každoroční důvod ke společnému setkání. 

V neděli 15. března si svůj den užily také dubčanské děti a jejich kamarádi; i pro ně místní spolek 
připravil skvělou zábavu v podobě dětského maškarního karnevalu. Děti si užily odpoledne plné písniček, 
her a soutěží pod taktovkou kulturního spolku, pro malé i velké bylo připraveno bohaté občerstvení a 
nechyběla ani bohatá tombola, na kterou se všichni malí účastníci těšili snad nejvíce.  

Velké poděkování patří jak Vám, kteří jste přišli podpořit některý z plesů, tak Vám všem, 
kteří jste vložili svůj čas, energii a úsilí do příprav, organizace a samotného průběhu těchto 
větších kulturních akcí.           -hn- 
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Změna odpadového systému obce Dubčany 

Vážení spoluobčané, 

musíme v naší obci změnit systém odpadového hospodářství, abychom splnili cíle třídění komunálního 
odpadu a byli připraveni na konec skládkování komunálního odpadu v roce 2030. Legislativa v tomto 
ohledu je přísná. Zaprvé musíme splnit cíl vytříděnosti, požadavek vytřídit aspoň 60 % z komunálního 
odpadu do roku 2026 se nám skoro povedl splnit. Do roku 2030 je to 65 % a do roku 2035 je to už 70 %.  

Za druhé musíme snížit váhu komunálního odpadu až na 120 kg na občana do roku 2029. V roce 2025 
jsme v průměru na občana uložili na skládku 170 kg, což je o 10 kg na občana více, protože předepsaná 
váha na rok 2025 je stanovena na 160 kg na občana. Každý následující rok se snižuje tato váha o 10 
kg.  Samozřejmě legislativa myslí i na sankce, obec za nesplněné cíle může dostat pokutu až do výše 
200.000,- Kč, a to opakovaně každý rok. Za každý kilogram (1 t) komunálního  odpadu uložený na skládku 
navíc nad stanovenou hodnotu na občana a rok zaplatí obec až o 1,85 Kč (1850,- Kč) více.  

A musíme si uvědomit, že to jsou naše peníze a je rozdíl, jestli za ty peníze něco uděláme v naší obci nebo 
je pošleme pryč. Proto bych Vás chtěl poprosit, ať třídění odpadu berete vážně. 

Od dubna bude naše obec přecházet na systém odpadového hospodářství metodou D2D (door to door) 

 Jaké změny nás čekají a co pro nás budou znamenat? 

• Každá nemovitost obdrží zdarma modrou popelnici na papír, žlutou popelnici na plast, tetrapaky a 
kovové obaly a hnědou popelnici na bioodpad.  

• Vaše stávající černé popelnice na směsný komunální odpad budou osazeny čipem, který umožní 
evidenci každého výsypu. 

• Každá nemovitost si může zvolit, kolik popelnic a v jakém objemu chce opatřit čipem. 

• Během března a dubna budou zástupci obce procházet jednotlivé nemovitosti, rozdávat popelnice, 
instalovat čipy a párovat je s číslem popisným, aby každý výsyp nádoby mohl být následně 
zaznamenán v systému. Neočipované popelnice nebudou odváženy.  

• Jedna z nepříjemných věcí je, že nebude komunální odpad odvážen z klasických plechových 
popelnic. Důvodem je, že jsou svozové vozy vybaveny moderní technologií (váhy, čtečka čipů 
apod.), bohužel už se hodně krát stalo, že svozový vůz zahořel ze žhavého popela z těchto popelnic. 
Cena svozového vozu je přibližně 12 mil. korun.  

• V letošní roce cena za svoz zůstává stejná. Od 1.1.2027 je předpoklad změny výběru za komunální 
odpad. Poplatek bude stanoven podle objemu vaší popelnice na směsný odpad a počtu jejích 
vývozů za rok, přičemž minimální základ dílčího poplatku bude 60 l za osobu na měsíc.  Započítávat 
se bude objem popelnice i když nebude plná. Popelnici přistavujte ke svozu až tehdy, když je 
skutečně plná. Nádoby na tříděné odpady se do tohoto poplatku nezahrnují! 

• Svoz směsného komunálního odpadu papíru a plastu bude probíhat 1× měsíčně. Svoz bioodpadu 
přes léto 2x do měsíce, přes zimu 1x měsíčně. Svozy budou prováděny dle harmonogramu.  

             
     -ks- 
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Srdce Dubčan: Příběh kaple sv. Isidora 

V srdci naší obce se koná většina kulturních akcí naší obce a stojí zde již po staletí také kaple, která už 
v minulosti sloužila pro sedláky z Dubčan jako centrum jejich života.  Kaple zasvěcená svatému Isidoru 
Madridskému je především místem modlitby, duchovního ztišení a setkávání, které tvoří samotné srdce 
naší obce. Pro generace našich předků byla víra pevnou kotvou a tato kaple místem, kam přicházeli prosit 
o dobrou úrodu i děkovat za ochranu svých rodin.  

Od staré kapličky k novogotické perle 

Současná podoba kaple pochází z roku 1869. Naši předkové 
se tehdy rozhodli nahradit původní malou kapličku, o jejímž 
zasvěcení se sice nedochovaly přímé písemné zprávy, ale 
tradice i dochovaná socha Nejsvětější Trojice napovídají, že 
mohla patřit Panně Marii. O původní malé kapličce jsou 
dochovány zmínky již v r. 1834. 

Nová podoba kaple byla vystavěna v tehdy módním 
novogotickém slohu. Volba patrona, svatého Isidora 
Madridského, byla pro Dubčany jakožto zemědělskou obec 
velice symbolická. Isidor, španělský rolník ze 12. století, je 
patronem rolníků, dobré úrody a poctivé práce na poli. 

Odkaz dubčanských rodáků 

Vnitřní výzdoba kaple je v podstatě kronikou dubčanských rodů. Každá socha i obraz v sobě nese svůj 
příběh. Například sochu svatého Františka z Assisi dal zhotovit František Zdráhal z čísla 23 jako 
poděkování za navrácení syna Ignáce z bojů první světové války. Sousední sochu svaté Terezie z Lisieux 
zase darovala paní Františka Fialová z čísla 4. 

Kaple se postupně měnila s každým darem místních: velký obraz Pána Ježíše pod kůrem věnovala Anna 
Zapletalová (rozená Pospíšilová z čísla 8), když prodala grunt a odcházela z vesnice.  Obraz do výklenku 
nad dveře do kaple daroval pan děkan Václav Grygera. Na kůru v kapli je také harmonium, které do 
kaple darovala obec Dubčany při postavení kaple. Darovaný je i pultík na čtení epištoly a evangelia, který 
vyrobil a daroval Otta Sekanina. Koberce a přikrývky na oltář darovala rodina Hubáčkova. Pro  sochy 
Pána Ježíše a Panny Marie, které původně byly umístěny na těch polosloupech, utvořil malé oltářky Ignác 
Zdráhal z čísla 23.  

Dramatické vteřiny konce války 

Osud kaple je úzce spjat s historickými momenty naší obce.  

Po vypuknutí I. světové války odvezli vojáci z věže kaple zvon 196kg váhy zhotovený v roce 1869 a ještě 
s dalším zvonem posvěceným zároveň s kaplí. Když jím v poledne naposledy zvonili před touto událostí, 
všichni občané z Dubčan prý stáli před domy a plakali.  Hodiny na věži byly nainstalovány v roce 1929 a 
zhotovil je Stanislav Pařízek – hodinář z Litovle. Za minulého režimu hodiny přestaly fungovat a opět do 
provozu je uvedl Petr Sládek, který se o ně již řadu let poctivě stará, za což mu patří velký dík. 
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Nejsmutnější kapitola se odehrála 8. května 1945. Tehdy byla věž kaple dělostřeleckým granátem 
sestřelena. K útoku došlo kvůli nešťastnému nedorozumění, kdy si pozorovatelé ruské armády 
pravděpodobně spletli pohyb civilistů na věži s německou hlídkou. 

Obětavost Dubčanských se však ukázala okamžitě, obyvatelé obce se pustili do obnovy věže a již 24. září 
1945, tedy za necelých pět měsíců, byla věž znovu postavena. Náklady tehdy dosáhly úctyhodných 134 
000 Kč. K opravě celé kaple došlo až v roce 1946. Práce vedl stavitel Ladislav Volný z Litovle. 

Symbol našeho společenství 

Historie k nám promlouvá i skrze vzkazy ukryté ve věži kaple. Při opravách v roce 1946 byla sňata báň 
na vrcholu věže a byly zde uloženy dobové záznamy o dění v obci a ve státě a byla opět připevněna na 
vrchol věže. Tyto dokumenty pak byly vyjmuty v roce 2014.  

Kaple svatého Isidora stojí v centru naší unikátní staroslovanské „okrouhlice“. Je připomínkou doby, kdy 
se život ve vsi řídil bitím zvonů – od ranního klekání až po smutný hlas umíráčku. I když se časy změnily, 
zůstává symbolem naší identity, víry a společné historie.  

       -jk- 

 

Víte, že...? 

• Věž kaple měří 27 metrů. 

• Hlavní oltář zdobí sochy sv. Cyrila a Metoděje. 

• V roce 1929 stály věžní hodiny 9 328 Kč a vyrobil je 
litovelský hodinář Stanislav Pařízek. 

• Původní velké zvony byly za obou světových válek 
zrekvírovány pro vojenské účely. 

 

Zdrojem pro tento článek byly:  Informace a osobní zápisky od dubčanských pamětníků, rodinné dokumenty – všem 

občanům za poskytnuté materiály děkujeme! Informace z webu obce www.dubcany.cz;  https://www.hrady.cz/kaple-sv-isidora-

dubcany 
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